

中共山西省委十二届六次全体会议举行

(上接03版)二是深化重点领域改革,推动党中央新一轮全面深化改革部署落地见效,积极争取开展国家改革试点,谋实推深“小切口”改革事项,做好相关领域改革“后半篇文章”,完善上下协同、条块结合、精准高效的改革落实机制。三是扩大高水平对外开放,积极对接落实国家重大区域发展战略,提升综合保税区、跨境电商综试区等开放平台能级,培育壮大外贸主体,稳步扩大制度型开放。支持太原建设国家区域中心城市,更好发挥太原在山西中部城市群乃至全省高质量发展中的引领带动作用。支持大同建设国家区域重点城市,发挥对接京津冀的桥头堡作用,更好承接京津冀协同发展溢出效应。

全会强调,要全面加强党的领导,为进一步加快转型发展提供根本保证。加强省委对全省经济工作和转型发展工作的领导,强化前瞻性思考、全局性谋划和整体性推进,确保转型发展沿着正确轨道高效推进。科学制定全省转型发展绩效评价指标体系,优化全省目标责任考核体系,充分发挥“风向标”“指挥棒”作用。实施干部推动转型发展能力提升计划,注重在转型发展第一线、攻克克难最前沿考察识别干部,健全合理容错纠错机制,营造“四敢”浓厚氛围。深入宣传各条战线服务和推动转型发展的工作成效和先进典型,总结一批可复制可推广的经验做法。紧密结合主题教育

育,着力解决事关全省转型发展的重大问题、“老大难”问题、人民群众急难愁盼问题,在进一步加快转型发展上不断取得新突破新成效。

全会充分肯定了省委十二届五次全会以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实党的二十大精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,按照省第十二次党代会部署,持续巩固拓展全省来之不易良好态势,全面系统谋划推动高质量发展和现代化建设,团结带领全省干部群众踔厉奋发、砥砺奋进,朝着“两个基本实现”目标阔步前行。坚持把深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神作为最重要的政治任务,作为深入开展主题教育的重要内容,作为最鲜活最生动最具体的理论实践课程,持续兴起学习宣传贯彻热潮,全省上下愈加深感是习近平总书记和党中央时刻心系山西、始终指引山西、必将成就山西,进而对“两个确立”的决定性意义有了更加深刻的领悟,牢记嘱托、感恩奋进、顽强拼搏、真抓实干已成为广大干部群众的共同心声和一致行动。坚持把党的领导贯穿经济社会工作各领域各方面各环节,坚决贯彻党中央重大决策部署,

在对标看齐中把方向、谋大局、定政策、促改革,全力抓好开展主题教育、举办省管主要领导干部专题研讨班、全省大调研活动,顺利完成省级领导班子换届,稳妥推进新冠疫情“乙类乙管”,谋划实施一批打基础、利长远、增动能、惠民生的大事要事,为全省高质量发展不断夯实基座、架梁立柱、破题开局。团结带领全省上下顽强拼搏,推动经济发展稳定向好,产业转型升级步伐加快,改革开放持续深化,教育科技人才支撑不断强化,社会主义民主法治建设和宣传思想工作取得新成效,城乡融合发展加快推进,生态环境持续改善,民生保障和基层治理全面加强,全面从严治党纵深推进,全省整体工作进入快车道、迈上新台阶。

全会强调,新蓝图前景美好,新征程催人奋进,我省进一步加快转型发展的“路线图”已经制定,“动员令”已经下达,关键是全力以赴、不折不扣抓好落实。要解放思想狠抓落实,牢固树立市场理念、法治意识,善用改革办法、发扬创新精神、激活开放思维,坚定信心,抢抓机遇,以思想大解放推动转型大发展。要改革创新狠抓落实,以超常规的认识、举措和行动,大胆闯、大胆试,深化改革、锐意创新、先行先试,全面激发广大经营主体和人民群众兴晋强省的动力活力。要提升能力狠抓落实,持续增强政治能力、思维能力、实践能力,在转

型发展的实践中磨砺担当作为真本事,培养造就高素质干部队伍。要转变作风狠抓落实,树立正确政绩观,拿出真抓的实劲,提起敢抓的狠劲,保持常抓的韧劲,力戒形式主义、官僚主义,全力推进转型发展。要考核奖惩狠抓落实,充分发挥考核评价的“风向标”“指挥棒”作用,注重实绩、奖惩分明,充分调动广大党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。要凝聚合力狠抓落实,推动全省上下心往一处想、劲往一处使,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,进一步形成围绕中心干、服务大局干、聚焦转型干的强大合力。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》等有关规定,批准于英杰、孙洪山同志因工作调动辞去省委委员职务,批准魏成文同志因工作调动辞去省委候补委员职务。全会还审议通过了《关于追认省委常委会给予郭金刚、李晋平开除党籍处分决定的决议》。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记习近平总书记殷殷嘱托和谆谆教诲,凝聚非常之力、下足恒久之功,埋头苦干、勇毅前行,为早日把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章而努力奋斗。

夏日近郊乡村游之 清徐篇

柳杜:汾河晚渡 人间烟火

水草依依,间有鹅鸭穿行;蛙鸣阵阵,多闻鸟啭关关。沿滨河西路南行半小时,傍晚时分来到柳杜乡南青堆村“滨河水岸·轻奢营地”。隔着林带和公路,刚经过修缮改造的村落遥遥在望,四周极少遮拦,视野空阔,日头褪去午间的炽白,变作橙红色火球,在碧空层云遮掩下,快速沉落。

漫步汾河百公里示范带南青堆段,凉风习习,“这里就是‘汾河晚渡’的所在”,柳杜乡乡长郭玮介绍说,“汾河南青堆段,水面平缓但暗流较多,自古有背人渡河的传统。”据村里老人传说,晋祠铁人化作老百姓想渡过汾河遁走,在这里找摆渡人,被摆渡人喊破真身,没有走成。传说缥缈,但南青堆人的慧眼,如郭玮所说,在这个滨水休闲项目上,得到了一点验证。

柳杜乡是典型的农业乡镇,村村有大棚,但规模上稍显小;家家都种梨树,红香酥、玉露香、酥梨都有,但连线成片不易。“通过深入调研思考,我们把发展的重心放在文旅提档升级上”,县委副书记兼乡党委书记张娅妮充满信心地说,“比如南青堆,是太原往吕梁的交城、文水,晋中的祁县、平遥的通道,最适宜发展交通廊道型的文旅产业。”找准了路子,劣势变成优势。“滨河水岸·轻奢营地”,就是这样一个服务于交通廊道的小而精、小而美的项目。“一开始大家也很犹豫,以集体经济为主体来干,干不成怎么办”,包村干部、柳杜乡人大主席杜鹃说,“外出考察、反复推演,最终横下



柳杜乡南青堆村“滨河水岸·轻奢营地”现场
张凯凌 摄

一条心,空想总归不成,干就对了!”不到两个月时间,汾河边的荒地上,一个以烧烤休闲夜生活为主题的营地,从无到有,建了起来。

晚上八九点钟,白日的遮阳帐篷,变成一个个户外的“包间”。三五成群的客人,围着烧烤炉,举着啤酒杯,把生活中的压力和烦恼,抛诸明月和清风。“咱们是扫码点餐,从后台记录来看,很多客人都是往返晋中、吕梁途中,过来休闲休息的。”村党支部

书记兼村委会主任吴耀文,一边切着大块的烤羊腿,一边给周围人介绍,“各位吃好喝好,一定多给咱宣传宣传。”话是这么说,初建的营地每到周末都“客满为患”,“我们边学边干,最近刚刚优化了点餐、上菜的流程,下一步还要扩大规模,让每个来的客人都能满意而归”,吴耀文指着旁边的工地说道。营地一侧近水处,一排用水草苫盖的小型草棚,一排用轻钢龙骨搭建的中型棚接近完工。

营地不大,但却是集体经济壮大的大胆尝试。为了打造这个项目,人口不到千人的南青堆村成立了专门的运营公司,所有用工都从村民中招选。曾经只盯着自家田地、自己村子的南青堆人,正学着把农业和文旅挂上钩、系上链,村里闲置的宅基地要搞民宿、擅长做菜的主妇要搞乡厨大赛、瓜果蔬菜要搞采摘带……“让城里人吃一顿、住一宿、购一次”,在汾河晚照处氤氲起浓浓的人间烟火。记者 史鹏程

部分一本院校降分征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)目前,我省第一批本科A类、B类部分院校因生源不足或考生不服从专业调剂、考生体检专业受限退档出现缺额,7月26日,省招考中心面向考生公开征集志愿,时间截止到7月27日9时。

此次征集志愿需要本科一批文化课成绩达到文史类490分、理工类480分,部分院校文史类483分、理工类460分。山西财经大学(中德学院)需要文史类470分。山西大学定向征集志愿条件为文史类490分、理工类488

分。第一批本科B类艺术类文化成绩要求为艺文368分、艺理360分,专业成绩要求表演72.00分,须校考合格。

符合条件的考生,凭考生号、登录密码在山西招生考试网填报志愿。征集志愿投档顺序为第一批本科

A类定向、第一批本科B类院校。

考生需保管好自己的登录密码,切不可泄露给他人。志愿必须由本人填报,任何部门、学校、个人无权要求考生提供登录密码或代替考生填报志愿。